

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ**

**Харківський національний університет внутрішніх справ**

**Факультет №6**

**Кафедра економіки та фінансів**

**ПРОГРАМА**

**навчальної дисципліни «Податковий менеджмент»**

**обов'язкових компонент**

**освітньої програми другого (магістерського) рівня вищої освіти**

**072 Фінанси, банківська справа та страхування (Фінансова безпека та фінансові розслідування)**

**Харків 2018**

### **ЗАТВЕРДЖЕНО**

Науково-методичною радою  
Харківського національного  
університету внутрішніх справ  
Протокол від 20 вересня № 9

### **СХВАЛЕНО**

Вченою радою факультету № 6  
Протокол від 19 вересня № 8

### **ПОГОДЖЕНО**

Секцією науково-методичної ради  
ХНУВС з гуманітарних та соціально-  
економічних дисциплін  
Протокол від 20 вересня № 8

Розглянуто на засіданні кафедри економіки та фінансів факультету № 6  
ХНУВС, протокол від 10 вересня № 14

**Розробники:** професор кафедри економіки та фінансів, д.е.н., професор  
Ковальов Є.В.

### **Рецензенти:**

1. Завідувач кафедри організації виробництва та управління персоналом  
Національного технічного університету «Харківський політехнічний  
інститут» д.е.н., професор Перерва П.Г.
2. Завідувач кафедри соціально-економічних дисциплін факультету № 2  
Харківського національного університету внутрішніх справ, к.е.н., доцент  
Ткаченко С.О.

## ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програма обов'язкової навчальної дисципліни «Податковий менеджмент» складена відповідно до освітньої програми другого рівня вищої освіти підготовки магістра галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» спеціалізації «Фінансова безпека та фінансові розслідування».

**Предметом** вивчення навчальної дисципліни є управління економічними відносинами з приводу перерозподілу валового внутрішнього продукту і національного доходу для створення загальнодержавного централізованого фонду грошових коштів.

**Міждисциплінарні зв'язки:** дисципліна тісно пов'язана з іншими дисциплінами навчального плану: «Економічна теорія», «Фінанси», «Бюджетна система», «Національна економіка», «Макроекономіка», «Гроші та кредит».

Програма навчальної дисципліни складається з таких тем:

Тема 1. Основні поняття податкового менеджменту

Тема 2. Організація податкової системи держави

Тема 3. Управління податком на додану вартість

Тема 4. Управління акцизним податком

Тема 5. Управління митом

Тема 6. Управління податком на прибуток підприємств

Тема 7. Управління податком на доходи фізичних осіб

Тема 8. Управління спрощеною системою оподаткування суб'єктів малого підприємництва

### 1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Податковий менеджмент» є надання знань з управління економічними відносинами з приводу перерозподілу валового внутрішнього продукту і національного доходу для створення загальнодержавного централізованого фонду грошових коштів..

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Податковий менеджмент» є: вивчення теоретичних та організаційних основ оподаткування, методики розрахунків і порядку сплати податків та зборів юридичних і фізичних осіб.

1.3. Згідно з освітньою програмою здобувачі вищої освіти повинні **знати:**

- історичні передумови виникнення податків та концепції оподаткування
- сутність податків та зборів, податкової системи та податкової політики;
- терміни, що вживаються в оподаткуванні;
- види податків та зборів, які діють в Україні;
- законодавче забезпечення оподаткування;

- механізм нарахування та сплати податків і зборів;
- джерела сплати податків;
- форми податкової звітності та порядок їх складання;
- особливості ведення податкового обліку;
- причини та форми ухилення від сплати податків;
- права та відповідальність платників податків.

### ***вміти***

- використовувати нормативно-законодавчі акти;
- розраховувати суму податків та зборів;
- складати форми податкової звітності;
- вести податковий облік;
- розраховувати розмір штрафних санкцій за всіма видами податків.

#### 1.4. Форма підсумкового контролю – екзамен.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 180 годин /6 кредитів ECTS.

## **2. Короткий опис змісту навчальної дисципліни**

### **Тема 1. Основні поняття податкового менеджменту**

Соціально-економічна сутність податків. Генезис податків. Зародження держави і податків. Історичний розвиток форм оподаткування. Визначення податків, їх ознаки як економічної категорії. Податки та інші форми платежів до бюджету - плата, відрахування, неподаткові доходи.

Функції податків. Фіскальна функція, механізм її реалізації. Податки як основа фінансової бази держави. Регулююча функція. Основні напрямки регулювання економіки та соціальної сфери. Дискусійні питання функцій податків.

Термінологія оподаткування. Елементи податку: суб'єкт (платник) і носій, об'єкт оподаткування, джерело сплати, одиниця оподаткування, податкова ставка, податкова пільга, податковий період, форма податкової звітності. Методи побудови податкових ставок та їх види.

Класифікація податків, її ознаки. Поділ податків за формою оподаткування на прямі та непрямі. Класифікація податків за економічною ознакою об'єкта оподаткування — податки на доходи, споживання і майно. Класифікація за ознакою органів державної влади, які їх встановлюють, - загальнодержавні та місцеві податки. Класифікація податків залежно від способу їх стягнення - розкладні і окладні. Класифікація податків за співвідношенням між ставкою податку та величиною об'єкта оподаткування – прогресивні, пропорційні, регресивні. Класифікація податків за суб'єктом оподаткування – податки, що сплачують юридичні та фізичні особи.

Види прямих податків. Реальні податки: земельний, домовий, промисловий, податок на грошовий капітал. Особисті податки: подушний, прибутковий, майновий, на спадщину і дарування. Переваги і недоліки прямих податків, проблеми їх справляння. Регулюючий механізм окремих видів прямих податків.

Види непрямих податків: акцизи, фіскальні монополії, мито. Переваги та недоліки непрямих податків, їх місце в податковій системі.

## **Тема 2. Організація податкової системи держави**

Податкова система. Поняття податкової системи, наукові основи побудови податкової системи і основні принципи побудови. Структура податкової системи.

Система оподаткування України: поняття та принципи побудови. Основні етапи становлення системи оподаткування в Україні. Необхідність подальшого реформування системи оподаткування.

Податкова політика: поняття податкової політики та напрямки її проведення. Оцінка рівня податкового навантаження на макро- і мікрорівнях. Податкова політика держави: суть, структура та стратегія проведення. Завдання і цілі податкової політики держави. Основні принципи податкової політики в Україні.

## **Тема 3. Управління податком на додану вартість**

Сутність податку на додану вартість, передумови впровадження та розвиток.

Платники податку. Вимоги щодо реєстрації осіб як платників податку. Визначення об'єкта оподаткування. Дата виникнення податкових зобов'язань. Поняття бази оподаткування з податку на додану вартість. Порядок визначення бази оподаткування для операцій різних видів.

Розмір ставок податку. Операції, що включаються в об'єкт оподаткування. Операції, що оподатковуються за нульовою ставкою. Перелік операцій, що не є об'єктом оподаткування. Операції що звільнені від оподаткування. Податковий кредит. Порядок визначення дати податкового кредиту. Податкова накладна як основний звітний податковий документ

Електронне адміністрування податку на додану вартість. Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті до бюджету або відшкодуванню з бюджету. Звітний податковий період. Строки сплати ПДВ. Податкова звітність з податку на додану вартість: зміст, порядок складання і подання до податкових органів.

## **Тема 4. Управління акцизним податком**

Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Історія його становлення в Україні. Правова база оподаткування. Акцизний податок в системі непрямих податків, його недоліки та переваги.

Платники акцизного податку. Об'єкт оподаткування для вітчизняних та імпортованих товарів. Перелік підакцизних товарів. Види ставок акцизного податку: спецефічні та адвалорні. Пільги з акцизного податку. Обчислення податку із застосуванням адвалорних ставок. Обчислення податку із застосуванням специфічних ставок. Порядок обчислення податку з товарів, вироблених на митній території України та товарів, які ввозяться на митну територію України. Особливості обчислення податку за адвалерними

ставками. Особливості механізму оподаткування алкогольних напоїв та тютюнових виробів. Акцизні марки: порядок їх отримання і використання вітчизняними виробниками та імпортерами. Акцизні склади.

Строки сплати акцизного податку та подання декларації з акцизного податку до податкових органів.

### **Тема 5. Управління митом**

Мито в системі непрямих податків. Законодавче регулювання справляння мита. Митна політика та її цілі. Термінологія митної справи: митна територія, митний контроль, види переміщення через митний кордон, митна декларація та декларанти.

Платники мита. Об'єкт оподаткування. Порядок визначення митної вартості. Види митних ставок: тверді та процентні. Види процентних ставок: преференційні, пільгові, повні. Пільги для юридичних і фізичних осіб. Порядок надання відстрочок у сплаті мита.

Порядок визначення суми мита та його сплати на рахунки митних органів. Порядок перерахування мита до бюджету.

### **Тема 6. Управління податком на прибуток підприємств**

Прибуткове оподаткування в системі податків з підприємств. Загальна характеристика прибутку як об'єкта оподаткування. Бюджетне значення податку на прибуток підприємств. Податок на прибуток як регулюючий чинник.

Платники і ставки податку на прибуток. Об'єкт оподаткування. Порядок визначення доходів та їх склад. Склад витрат та порядок їх визнання. Звіт про фінансові результати. Амортизація основних засобів. Порядок зарахування суми від'ємного значення об'єкта оподаткування в наступних податкових періодах. Ставка податку. Звільнення від оподаткування. Оподаткування операцій особливого виду. Порядок обчислення податку на прибуток та строки подання декларації.

### **Тема 7. Управління податком на доходи фізичних осіб**

Податок на доходи фізичних осіб як форма індивідуального прибуткового оподаткування. Бюджетне і соціальне значення податку. Переваги і недоліки податку.

Платники податку. Поняття податкового агента. Об'єкти оподаткування резидентів та нерезидентів. Поняття загального річного оподатковуваного доходу. Загальний місячний оподатковуваний дохід та його структура. Доходи, які не включаються до складу загального місячного або річного оподатковуваного доходу.

Поняття податкової знижки. Перелік витрат, дозволених до складу податкової знижки. Обмеження застосування права на нарахування податкової знижки. Податкові соціальні пільги та порядок їх надання. Розмір соціальної податкової пільги. Ставки податку та порядок його адміністрування. Порядок сплати та подання звітності податковим агентом.

Особливості нарахування та сплати податку з особливих видів доходів. Оподаткування доходу від надання нерухомого майна в оренду. Оподаткування доходу, отриманого у спадщину, у вигляді дарувань. Оподаткування дивідендів, процентів, роялті. Оподаткування інвестиційного прибутку. Оподаткування благодійної допомоги. Оподаткування виграшів і призів. Оподаткування доходів, отриманих за договорами довгострокового страхування життя та недержавного пенсійного страхування. Оподаткування іноземних доходів. Оподаткування операцій, пов'язаних з іпотечним житловим кредитуванням.

Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою – підприємцем від провадження господарської діяльності.

Порядок подання річної декларації про майновий стан і доходи (податкової декларації) та відповідальність платників за порушення податкового законодавства.

Військовий збір. Платники збору. Об'єкт та база оподаткування. Ставка збору. Порядок звітування та сплати збору.

## **Тема 8. Управління спрощеною системою оподаткування суб'єктів малого підприємництва**

Необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва (єдиного податку). Законодавче регулювання стягнення єдиного податку. Перелік юридичних і фізичних осіб - суб'єктів підприємницької діяльності, які мають право переходу на сплату єдиного податку. Порядок переходу. Перелік податків і зборів, у рахунок яких сплачується єдиний податок.

Особливості нарахування і сплати єдиного податку для юридичних осіб. Ставки єдиного податку для суб'єктів підприємницької діяльності - юридичних осіб. Строки і порядок сплати та подання розрахунків для юридичних осіб. Порядок зарахування податку до бюджетів та державних цільових фондів.

Особливості у нарахуванні і сплаті єдиного податку для фізичних осіб - суб'єктів підприємницької діяльності. Ставка єдиного податку для суб'єктів підприємницької діяльності - фізичних осіб. Строки і порядок сплати та подання розрахунків для фізичних осіб. Порядок зарахування податку до бюджетів та державних цільових фондів.

## **3. Рекомендована література**

### **Основна**

1. Конституція України від 28 черв. 1996 р. №254к-96-ВР.
2. Бюджетний кодекс України від 21.06.2001 № 2542-III.
3. Податковий кодекс України від 23.12.2010 р. № 2755- VI: Із змінами
4. Митний кодекс України від 11.07.2002 р. №92-IV
5. Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні: Закон України від 22.03.2012 № 4618-VI

6. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове соціальне страхування: Закон України від 08.07.2010 р. № 2464-VI
7. Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування: Закон України від 09.07.2003 р. №1058-I.
8. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності: Закон України від 23.09.1999 р. №1105-XIV.
9. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття: Закон України від 02.03.2000 р. №1533-III
10. Про Митний тариф України: Закон України від 19.09.2013 № 584-VII.
11. Про затвердження Порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій: Постанова Кабінету Міністрів України від 03.11.1998 р. №1740.
12. Положення про реєстрацію платників податку на додану вартість, затверджене наказом Мінфіну від 14.11.2014 р. №1130.
13. Про затвердження форми податкової накладної та Порядку заповнення податкової накладної затверджений наказом Мінфіну від 22.09.2014 р. № 957.
14. Податкова декларація з податку на прибуток підприємства, затверджена наказом Міндоходів від 30.12.2013 р. № 872 .
15. Про затвердження форми Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податку, і сум утриманого з них податку (форма № 1ДФ) та Порядку заповнення та подання податковими агентами Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податку, і сум утриманого з них податку, затверджена наказом Міндоходів від 21.01.14 № 49.
16. "Про затвердження форми Повідомлення про запрошення платника податків, зборів, платежів або його представників до органу доходів і зборів, наказ Міндоходів від 06.02.14 № 12.
17. Про затвердження Порядку інформування роботодавців платника податку про наявність порушень застосування податкової соціальної пільги, позбавлення платника податку або про відновлення його права на податкову соціальну пільгу та форми Повідомлення про наявність порушень, Наказ Міндоходів від 27 січня 2014 року № 86.
18. Про затвердження форм та Порядку заповнення і подання податкової звітності з податку на додану вартість, Наказ Міндоходів України від 13.11.13 № 678.



19. Про затвердження форми декларації акцизного податку, Порядку заповнення та подання декларації акцизного податку, Наказ Міністерства фінансів України від 23.01.2015 №14
20. Податковий розрахунок сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податку, і сум утриманого з них податку, затверджений наказом Міністерства фінансів України №4 від 13.01.2015.
21. Зайцев О.В. Податковий менеджмент: підручник / О.В. Зайцев. – Суми: Сумський державний університет, 2017. – 412 с.
22. Дема Д.І. Податковий менеджмент: навч. посібник / Д.І. Дема, І.В. Шевчук, Г.П. Мартинюк. – К.: Алерта, 2017. – 256 с.
23. Бечко П.К. Податковий менеджмент: навч. посібник / П.К. Бечко, Н.В. Лиса. – К.: Центр учбової літ., 2009. – 288 с.
24. Ярема Б.П. Податковий менеджмент: навч. посіб. / Б.П. Ярема, В.П. Маринець. – Львів: Магнолія, 2008. – 224 с.
25. Іванов Ю.Б. Податковий менеджмент: підруч. / Ю.Б. Іванов, А.І. Крисоватий, А.Я. Кізима, В.В. Карпова. – К.: Знання, 2008. – 526 с.
26. Податкова політика України: навч. посіб. / за ред. П.В. Мельника. = К.: Знання України, 2011. – 506 с.

#### **Допоміжна**

27. Брезвін А. І. Путівник по Податковому кодексу: посібник / Брезвін А. І. – К. ВПД «Формат», 2011, - 376 с.
28. Бечко П.К., Лиса Н.В. Податковий менеджмент: навч. посіб./ Бечко П.К., Лиса Н.В.- Центр учбової літератури, 2009.- 288 с.
29. Демиденко Л.М. Податкова система: Навч. посібник рекомендовано МОН України. – К.: ЦУЛ, 2007. – 184 с.
30. Довгалюк В.І. Податкова система: Навч. посібник рекомендовано МОН України. – К.: ЦУЛ, 2007. – 360 с.
31. Налоги в развитых странах / Под ред. И.Г. Русаковой, – М.: "Финансы и статистика", 1991. – 288 с.
32. Онисько С.М. Податкова система. Підручник.-Львів: "Новий світ", 2004. – 310 с.
33. Податкова система: навч. посіб. / В.М. Онегіна, О.В. Накісько, С.В. Руденко. – Х.: ХНТУСГ, 2012. – 425 с.
34. Податкова система: навч. посіб./ О. В. Олійник, І. В. Філон; М-во освіти і науки України, Харківський національний аграрний університет ім. Докучаєва. – Центр навчальної літератури Київ.-2006-256с.
35. Податкова система: практикум/ О. М. Сердюк, Т. В. Заревчацька; М-во освіти і науки України. Центр учбової літератури–Київ.- 2007- 328с.
36. Податкова система: збірник задач та тести: навч. посіб./ Б. П. Ярема, В. П. Маринець; Рек. МОН України. - 3-тє вид., перероб. і доп.. - Львів

"Магнолія 2006", 2008- 356с..

37. Податкова система: навч. посіб./ Н. І. Власюк, Т. В. Мединська; Рек. МОН України. - Львів "Магнолія 2006", 2009-320с.

#### **Інформаційні ресурси в Інтернеті**

1. Сайт Верховної Ради України - [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)
2. Сайт Кабінету Міністрів України - [www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua).
3. Сайт Міністерства економіки України - [www.me.gov.ua](http://www.me.gov.ua).
4. Сайт Національного банку України - [www.bank.gov.ua](http://www.bank.gov.ua)
5. Сайт Міністерства фінансів України – [www.minfin.gov.ua](http://www.minfin.gov.ua)
6. Сайт Національної бібліотеки України ім. Вернадського - [www.nbuv.gov.ua](http://www.nbuv.gov.ua).
7. Сайт наукової бібліотеки НаУКМА - [www.librari.ukma.kiev.ua](http://www.librari.ukma.kiev.ua).
8. [www.zakon.rada.gov.ua](http://www.zakon.rada.gov.ua)
9. [www.universalinternetlibrary.ru](http://www.universalinternetlibrary.ru)
10. [www.readbookz.com](http://www.readbookz.com)
11. [www.elibrary.ru](http://www.elibrary.ru)
12. Сайт газети „Все про бухгалтерський облік” – [www.vobu.com.ua](http://www.vobu.com.ua)
13. Газета "Галицькі Контракты" [www.gc.kiev.ua](http://www.gc.kiev.ua)
14. Всеукраїнський тижневик «Баланс» [www.balance.dp.ua](http://www.balance.dp.ua)
15. Газета "Бизнес" [www.business.kiev.ua](http://www.business.kiev.ua)
16. Журнал "Бухгалтер" [www.buhgalter.kharkov.com](http://www.buhgalter.kharkov.com)
17. Газета «Бухгалтерія» [www.buhgalteria.com.ua](http://www.buhgalteria.com.ua)
18. Журнал "Компаньон" [www.companion.com.ua](http://www.companion.com.ua)
19. Ліга Бізнесінформ [www.liga.net](http://www.liga.net)
20. Газета «Урядовий кур'єр» [www.ukcc.com.ua](http://www.ukcc.com.ua)
21. Український діловий журнал «Експерт» [www.expert.ua](http://www.expert.ua)
22. Газета Закон&Бізнес [www.zib.com.ua](http://www.zib.com.ua)
23. Український діловий тижневик «Контракты» [www.kontrakty.com.ua](http://www.kontrakty.com.ua)
24. Офіційний вісник України [www.gdo.kiev.ua](http://www.gdo.kiev.ua)
25. Вісник податкової служби України [www.visnuk.com.ua](http://www.visnuk.com.ua)
26. Бібліотека бухгалтерського обліку [pro-u4ot.info](http://pro-u4ot.info)
27. Інформаційно-аналітичний портал «Бізнес в Україні» [www.dinai.com](http://www.dinai.com)

#### **4. Засоби оцінювання здобувачів вищої освіти: питання, які виносяться на складання підсумкового контролю - екзамену**

1. Соціально-економічна сутність податків.
2. Визначення податків, їх ознаки як економічної категорії.
3. Податки та інші форми платежів до бюджету - плата, відрахування, неподаткові доходи.
4. Функції податків.
5. Елементи податку.
6. Методи побудови податкових ставок та їх види.
7. Класифікація податків, її ознаки.
8. Поняття податкової системи.

9. Наукові основи побудови податкової системи і основні принципи побудови.
10. Структура податкової системи.
11. Система оподаткування України: поняття та принципи побудови.
12. Основні етапи становлення системи оподаткування в Україні.
13. Податкова політика: поняття податкової політики та напрямки її проведення.
14. Оцінка рівня податкового навантаження на макро- і мікрорівнях.
15. Податкова політика держави: суть, структура та стратегія проведення.
16. Основні принципи податкової політики в Україні.
17. Історія становлення податкової служби в Україні.
18. Організаційна структура органів державної фіскальної служби та їх основні завдання.
19. Функції Державної фіскальної адміністрації України.
20. Функції середнього та базового рівня державної фіскальної служби України.
21. Податкова міліція як складова частина органів фіскальної служби та її завдання.
22. Повноваження органів державної фіскальної служби. Обов'язки та відповідальність посадових осіб фіскальних органів.
23. Основи та організація податкової роботи, її основні елементи.
24. Правове регламентування встановлення та справляння податків.
25. Права, обов'язки та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.
26. Облік платників як один із головних елементів податкової роботи.
27. Особливості обліку юридичних осіб.
28. Порядок реєстрації юридичних осіб.
29. Особливості постановки на облік фізичних осіб – суб'єктів підприємницької діяльності.
30. Особливості постановки на облік фізичних осіб, які не є суб'єктами підприємницької діяльності та отримують доходи з різних джерел.
31. Особові рахунки - порядок їх відкриття і ведення.
32. Документи, що використовуються для записів в особових рахунках.
33. Сутність податку на додану вартість, передумови впровадження та розвиток.
34. Платники податку та вимоги щодо реєстрації осіб як платників податку на додану вартість.
35. Визначення об'єкта оподаткування ПДВ.
36. Поняття бази оподаткування з податку на додану вартість.
37. Розмір ставок ПДВ. Операції, що включаються в об'єкт оподаткування. Пільгові операції щодо ПДВ.
38. Порядок визначення дати податкового кредиту. Податкова накладна як основний звітний податковий документ.
39. Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті до бюджету або відшкодуванню з бюджету.
40. Акцизний податок як форма специфічних акцизів, його недоліки та переваги.
41. Платники акцизного податку.
42. Об'єкт оподаткування для вітчизняних та імпортованих товарів. Перелік підакцизних товарів.

43. Види ставок акцизного податку: спецефічні та адвалорні.
44. Пільги з акцизного податку. Обчислення податку із застосуванням адвалерних ставок.
45. Обчислення податку із застосуванням спеціфічних ставок.
46. Особливості обчислення податку за адвалерними ставками.
47. Особливості механізму оподаткування алкогольних напоїв та тютюнових виробів.
48. Строки сплати акцизного податку та подання декларації з акцизного податку до податкових органів.
49. Мито в системі непрямих податків.
50. Законодавче регулювання справляння мита.
51. Термінологія митної справи: митна територія, митний контроль, види переміщення через митний кордон, митна декларація та декларанти.
52. Платники мита. Об'єкт оподаткування.
53. Порядок визначення митної вартості.
54. Види митних ставок.
55. Порядок визначення суми мита та його сплати на рахунки митних органів.
56. Бюджетне значення податку на прибуток підприємств.
57. Платники і ставки податку на прибуток.
58. Об'єкт оподаткування податку на прибуток.
59. Порядок визначення доходів та їх склад.
60. Склад витрат та порядок їх визнання
61. Амортизація основних засобів.
62. Порядок обчислення податку на прибуток та строки подання декларації.
63. Податок на доходи фізичних осіб як форма індивідуального прибуткового оподаткування.
64. Об'єкти оподаткування резидентів та нерезидентів.
65. Поняття загального річного оподатковуваного доходу.
66. Загальний місячний оподатковуваний дохід та його структура.
67. Доходи, які не включаються до складу загального місячного або річного оподатковуваного доходу.
68. Поняття податкової знижки.
69. Податкові соціальні пільги та порядок їх надання.
70. Особливості нарахування та сплати податку з особливих видів доходів.
71. Необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва (єдиного податку).
72. Особливості нарахування і сплати єдиного податку для юридичних осіб.
73. Особливості у нарахуванні і сплаті єдиного податку для фізичних осіб - суб'єктів підприємницької діяльності.
74. Плата за ресурси як інструмент впливу на економне і раціональне використання ресурсів.
75. Плата за землю.
76. Рентна плата за спеціальне використання води, його законодавче регулювання, платники і об'єкт оподаткування.
77. Екологічний податок.

78. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.
79. Рентна плата за користування надрами.
80. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.
81. Місцеві податки і збори як джерело формування місцевих бюджетів.
82. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
83. Збір за місця для паркування транспортних засобів.
84. Туристичний збір.
85. Сутність категорії ухилення від сплати податків.
86. Незаконне ухилення від сплати податків – як суспільна загроза.
87. Узаконені способи зменшення сум податкових зобов'язань.